
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN DARING 

Satuan Pendidikan : SDN BANUA LAWAS 

Kelas / Semester : 5 / 1 

Tema / Subtema : 2 / 1 ( Udara Bersih Bagi Kesehatan ) / Cara Tubuh Mengolah Udara Bersih  

Materi Pokok  : Ipa, Bahasa Indonesia dan SBDP 

Pembelajaran ke : 5 

Alokasi Waktu  : 1 hari 

Kmpetensi Dasar 3.2  menjelaskan organ pernapasan dan fungsinya pada hewan dan manusia, serta cara   
memelihara kesehatan organ pernapasan manusia. 

3.2 .mengklasifikasikan informasi yang didapat dari buku ke dalam asfek: apa,di 
mana,kapan,siapa,mengapa dan bagaimana. 

4.2. menyanyikan lagu – lagu bertangga nada diatonis minor. 

A. Tujuan Pembelajaran 
Setelah melaksanakan pembelajaran daring peserta didik dapat: 
a. Menyebutkan jenis – jenis pernapasan pada manusia dan cara memelihara organ pernapasan. 
b. Membedakan antara pernapasan dada dan pernapasan perut 
c. Membuat kalimat pertanyaan dengan kata tanya apa, di mana, kapan, siapa, mengapa, dan bagaimana. 
d. Menyanyikan lagu – lagu bernada diatonis minor. 

B. Kegiatan Pembelajaran 
Kegiatan Pendahuluan 
Melalui gruf whatsapp kelas, guru mengucapkan salam, menyapa peserta didik,kemudian berdo’a, mengabsen 
siswa, menanyakan kabar, memberi motivasi, menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan disampaikan, dan 
mengaitkan dengan materi yang akan disampaikan dengam kondisi riil. 
Kegiatan Inti 
1. Peserta didik diminta untuk melihat dan mengamati gambar yang dikirim oleh guru lewat gruf whatsapp. 
2. Peserta didik diminta membaca teks yang dikirimkan oleh guru melalui aplikasi whatsapp. 
3. Peserta didik diminta mengerjakan LKPD yang telah disediakan oleh guru secara mandiri dirumah. 
4. Peserta didik diminta untuk menjelajah pengetahuannya dengan membaca buku tema dan buku referensi lain 

yang berhubungan dengan materi dan mencari informasi di internet atau google tentang pernapasan manusia 
dan cara mennjaga kesehatan pada alat pernapasan. 

5. Peserta didik diminta untuk membuat beberapa contoh kalimat pertanyaan yang menggunakan kata tanya 
apa,dimana,kapan,siapa,mengapa,dan bagaimana. 

6. Peserta didik diminta mengirimkan contoh kalimat-kalimat tanya yang dibuat melalui gruf whatsapp. 
7. Peserta didik diminta melihat contoh lagu bertangga nada diatonis minor yang dikirimkan oleh guru lewat 

aplikasi whatsapp. 
8. Masing – masing peserta didik diminta untuk menentukan lagu bertangga diatonis minor kemudian 

menyanyikan lagu tersebut dan merekamnya kemudian hasil rekaman tersebut dikirimkan ke whatsapp 
pribadi guru. 

9. Masih dalam gruf whatsapp, peserta didik diminta mengumpulkan LKPD nya melalui whatsapp pribadi. 
10. Guru mengulang point - point penting mengenai materi. 
 Kegiatan Penutup 
1. Guru melakukan refleksi pembelajaran yang sudah dilakukan, dan memberi motivasi peserta didik agar tetap 

semangat belajar walau dalam kondisi pandemi covid 19  dan tidak bertatap muka. 
2. Guru mengakhiri pembelajaran dengan dengan berdo’a dan kemudian mengucapkan salam. 

C. Penilaian 
1. Pengetahuan : tes tertulis melalui gruf whatsapp. 
2. Sikap  : observasi guru terhadap siswa saat pembelajaran melalui whatsapp. 
3. Keterampilan : unjuk kerja pada penyelesaian LKPD. 
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Lampiran LKPD 
Paraf orang 
tua 

Paraf guru 

  

  

KELAS    : V (LIMA)  

TEMA/ MATA PELAJARAN :  Tema 2 Udara Bersih bagi Kesehatan 

SUB TEMA   : 1. Cara Tubuh Mengolah Udara Bersih 

PEMBELAJARAN   : 5 ( LIMA ) 

NAMA SISWA   : ………………. 

 
TUJUAN PEMBELAJARAN 
 Menyebutkan jenis – jenis pernapasan pada manusia dan cara memelihara kesehatan alat pernapasan.  
 Membuat kalimat pertanyaan. 
 Menyanyikan lagu bertangga nada diatonis minor 
A. PETUNJUK PEMBELAJARAN 

1. Berdo’a sebelum belajar 
2. Bukalah buku tema 2 subtema 1 pada halaman 34 
3. Lihatlah gambar pada halaman 35 dan jawablah LKPD  
4. Periksa kembali jawabanmu apabila telah selesai kamu kerjakan 
5. Jangan lupa berdo’a setelah selesai belajar 

B. KEGIATAN SISWA AKTIF 
1. Berdasarkan gambar dibuku tema dan gambar yang telah di kirim ke gruf whatsapp,isilah table di 

bawah ini untuk membedakan anatara pernapasan dada dan perut! 

 
No 

 
Hal 

 

 
Pernapasan dada 

 

 
Pernapasan perut 

 
 
1 

 
 

 Pada saat 
Inspirasi 

 
 

 

 
Otot tulang rusuk 
 
Rongga dada 
 
Tekanan udara 
 
Udara 
 
 

  

 
 
2 

 
 

Pada saat 
Ekspirasi 

 
 

 

 
Otot tulang rusuk 
 
Rongga dada 
 
Tekanan udara 
 
Udara 
 

  

 

2. Lakukan Kegiatan Berdasarkan Bacaan 
Berdasarkan bacaan tentang pernapasan yang ada di buku tema 2, buatlah beberapa kalimat 
pertanyaan untuk mendapatkan sebuah informasi menggunakan kata tanya dibawah ini! 

No Kata Tanya pertanyaan jawaban 
1 Apa   

2 Mengapa   

3 Di mana   

4 Kapan   

5 Bagaimana   

 



3. Isilah tabel dibawah ini dengan lagu – lagu bertangga nada diatonios minor, bisa kamu cari di internet 
atau google.  

 
No 

 
Judul Lagu Bertangga Nada Diatonis Minor 

 
Penciptanya 
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4 
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